

政务简报

●7月5日,全州社会治安重点工作暨上半年社会治安形势分析研判会议召开。州委常委、州委政法委书记梁正彪出席会议并讲话,副州长、公安局局长周代军主持会议。会议认真分析研判了全州上半年社会治安形势,并按照全省社会治安重点工作要求对下一步工作进行了安排和部署。州专项行动成员单位、各县市、州委平安建设领导小组负责同志参加会议。(记者 王心)

黄平县:

发放鱼苗促增收 助力振兴暖民心

本报讯(记者 余天英 通讯员 张焕麟)时下正值稻花鱼苗投放黄金时期。近日,在黄平县重安镇半山村鱼苗发放现场,村民们一大早就提着桶来领取鱼苗。“感谢党的好政策,今年我们家种了3亩水稻,政府免费送60公斤鱼苗来放,到时候又得稻谷,又得鱼拿去卖,一举两得,好得很!”看着刚刚领到的活蹦乱跳的鱼苗,半山村村民潘家富笑得合不拢嘴。近年来,黄平县围绕“党建+特色产业”,打造“稻田养鱼”农业发展新模式,为乡村振兴产业发展赋能,激活乡村经济发展新活力。这几天,该县农业农村局到重安、旧州等乡镇村寨向农户发放鱼苗,推动稻鱼综合种养产业发展,促进农户增收。

发放现场,技术人员向前来领取鱼苗的农户详细讲解稻鱼养殖技巧和日常管理的注意事项。在工作人员的协助下,农户们有序地签字领取鱼苗,并在县农业农村局指导下迅速将鱼苗放到自家的稻田中,大家脸上都洋溢着幸福的喜悦。

“给我家发30多公斤鱼拿去田头放,到打谷子的时候可以捉鱼去卖,多得收入,想想都开心。”旧州镇白纸桥村村民杨秀碧高兴地说,听说要发放鱼苗,一大早就来这里等,及时把鱼苗放田里养,长大后可以享受一下稻花鱼美食。此次鱼苗发放以谷陇镇、旧州镇、新州镇和野洞河镇为重点,辐射带动全县建设稻鱼综合种养基地,实现“一水双收”“一田多用”,着力打造高产示范亮点,探索多种发展模式,增强产业连片带动效应。

“在稻田开十字沟和井字沟,积极推广‘稻鱼共生’模式,实现一田多用,稻、鱼两得,拓宽农户增收渠道。”旧州镇党委副书记潘进昌说,目前该镇建成稻鱼共生示范基地1000亩,稻田养鱼共计10000亩。

据黄平县农业农村局主要负责人介绍,发展“稻+”模式是黄平县认真贯彻落实州委、州政府6个100万工程,把稻鱼工程作为一项重要工作来抓。目前,全县有稻鱼综合种养提升工程4万亩,其中示范点有7000亩,该项目在促进稻田增产、增效的同时,也带动百姓增收,利于结构调整,在乡村振兴发展中起到示范引领带动作用。

镇远县都坪镇:

“党建+”助力产业振兴农户增收

本报讯(通讯员 李安生 黄乙崙)时下,正值花椒丰收季。走进镇远县都坪镇坳背村花椒种植基地,一股浓郁的花椒香味扑鼻而来,一粒粒饱满油亮的花椒挂满枝头,椒香四溢,椒农们在农技人员指导下,忙着剪枝、切段、分拣、打捆……现场一派丰收的繁忙景象。“现在正是花椒采收期,周边的留守老人在家村民都选择来花椒基地务工,每天可得到90元左右,不仅能学到花椒种植管理技术,在照顾家人的同时还有着不错的收入。”坳背村村民何情乐呵呵地说,像何情这样在基地务工的还有10余人,他们除了有务工收入之外,还将自家的土地流转给基地获取租金。

坳背村山地较多,长期以来以传统的种养殖业为主,经济发展比较滞后。2017年4月,坳背村“两委”经过调查研究拟定了发展特色产业思路,成立了村级合作社,流转土地420余亩种植了青花椒。“目前,我们的花椒基地亩产花椒300公斤,总产值达120余万元,实现了村集体经济和群众‘双增收’。”坳背村党支部书记邓培武介绍说,经过5年的悉心管护,如今花椒长势旺,挂果好,丰收在望。

坳背村花椒产业丰收只是都坪镇党建引领特色产业富民的一个缩影。

无独有偶,都坪镇拱桥村老康坡蓝莓基地也迎来丰收。一簇簇颗粒饱满、色泽纯正的蓝莓果缀满枝头,令人垂涎欲滴。

“感谢党委政府给我们发了蓝莓苗,让我们这些年纪大的,一年到头都有活干,有钱赚。”正在基地采摘蓝莓的村民袁其珍高兴地说。

据了解,老康坡蓝莓基地占地面积220亩,亩产量900余公斤,预计纯收入60余万元,带动当地70余农户增收。

近年来,都坪镇立足本土自然资源优势,坚持走绿色生态产业路线,采取“党支部+合作社+基地+农户”的发展模式,鼓励和引导农户以土地流转获租金、参与务工获薪金等方式,多渠道促进村民增收。目前,全镇发展精品水果种植1200余亩,中药材2000余亩,花椒、茶叶共6400余亩,预计总产值超1700万元。

(备注:1亩=0.0667公顷)

榕江县:

打造东西部教育“组团式”帮扶典范

本报讯(通讯员 杨秀成)近年来,榕江县抢抓粤黔协作历史机遇,积极对接大湾区优质教育资源提升榕江教育质量,打造东西部教育“组团式”帮扶典范。

打造教育“样本班”。开设“样本班”,由帮扶教师担任班主任和科任教师,与校内其他教学班级教师开展集体备课、教学研讨、推门听课等教学研修活动,让本土教师在教学过程中吸收大湾区先进的班级管理经验和教学模式,探索适合榕江学情、校情的管理模式和教学方法,并在榕江逐步推广,促进全县教育教学质量整体提升。截至目前,分别在榕江一中、榕江三中开设精点培优班、南海桂华班、凯里一中班3个“样本班”。

成立名师“工作室”。开展“名校(园)长”“名班主任”“名教师”评选活动,营造尊师重教浓厚氛围。成立“名校(园)长工作室”“名师工作室”“名班主任工作室”,发挥“三名”人物引领作用,通过一对多“传帮带”、班级式交流座谈等方式,促进

学校后备干部和青年教师专业成长。“工作室”围绕高考复习备考、学科教学与实施教学、年级组管理改革,以及研究教育教学质量提升等工作进行指导。截至目前,南海榕江两地共有4个“三名工程”工作室,共有省、州、县“三名人才”23人。

创新开设“订单班”。聚焦为“大湾区”输送技能型人才,在榕江职校设立“希尔顿”“皇冠”订单班,着力培养“旅游从业人员”“广东技工”“粤菜师傅”等,助推东西部协作国际化旅游产业学院建设。按照“校企合作、双元育人”模式与佛山北汽福田有限公司签订校企合作协议书,投入260万元打造汽修专业产教融合基地,初步形成“佛山企业支持+榕江职校培养+佛山企业实习就业”的订单班模式。截至目前,榕江职校分别与北汽福田公司、希尔顿酒店、皇冠酒店合作,开设3个订单班培养,定制培养学生100余名。30余名学生到企业开展岗位实习,月薪5000元以上。帮带实行“结对子”。与佛山市南海区

优质学校组成“一对一”结对帮扶关系,通过示范课、专题讲座、教学研讨等多种形式开展结对帮扶活动,推动两地教学实现教师互访、理念互鉴、资源共享。在榕江职校实施“青蓝工程”,以“帮扶名师+榕江职校青年教师”结对子的方式,组织8名骨干教师开展示范课教研活动。创新推出“千里云支教、三地同上课”教育帮扶新举措,多次以云课堂的形式开展教学、培训和讲座。截至目前,榕江县共有8所中小学校、幼儿园与南海区学校结成对子,帮扶团队通过“帮扶教师+本地教师”的教学教研模式,指导榕江职校2组教学团队参加教师教学能力大赛,分别获得国赛三等奖1个和省赛一等奖2个,实现榕江职校教师技能大赛进入国赛获奖“零”的突破。

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展



暑期将至,锦屏县各中小学组织开展安全教育主题课堂,为学生普及防溺水、消防、交通安全等知识,提升学生的安全意识和自救能力,帮助学生平安快乐度暑假。

图为7月6日,在该县城关第三小学,老师为学生讲解灭火器的使用方法。

(通讯员 杨晓海 罗国梅 摄)

三穗县台烈镇:

农技服务稻田间 促粮稳产保增收

本报讯(通讯员 潘宗旭)近日,在三穗县台烈镇魁计村,一场接地气的“田间课堂”正在进行,受到村民的热烈欢迎。“请问这种白色的叶子得什么病?怎么防治?”水田边,有村民手指着稻田里的水稻提问。

“这种白色纵包卷叶,是稻纵卷叶螟危害所致,要赶紧喷洒水药了。”三穗县台烈镇农业服务中心技术员一边回答村民提问,一边拿起一套化学药剂,指导农民农药配伍禁忌和施药方法。

当前,水稻已进入分蘖期,正是加强水肥管理和病虫害防治的关键时期,台烈镇选派技术精湛的农技人员深入田间地头,现场指导农民进行水稻夏深田间管理工作,成为稻田里的一道靓丽风景线。

天柱县坪地镇:

“一二三”工作法推进移风易俗

本报讯(通讯员 杨伟)近年来,天柱县坪地镇坚持以文明乡风建设为抓手,实施“一二三”工作法,推进移风易俗,激励群众转变思想,摒弃陋习,树立文明新风,为建设宜居宜业和美乡村赋能增效。

树立一批典型,营造良好风气。用活评比制度,在各村开展“好婆婆”“好媳妇”、文明家庭、五好家庭等评选,引导群众破除陈规陋习,形成“文明、健康、科学”生活方式,同时对各行各业典型先进事迹进行挖掘整理,总结成果,通过每月推送身边好人和道德模范信息、编发信息简报、拍摄专题宣传片等方式,营造文明新风气,带动群众积极参与。今年以来,有1户获得县级“五好家庭”称号、2

户获得县级“最美家庭”称号、1户获得州级“文明家庭”称号。发挥“两股力量”,筑牢文明之基。发挥志愿服务力量,把党员、寨老、护林员等人员组织集中培训,成立志愿服务队,化身文明“小喇叭”,传递文明之声,使身边的好人好事、文明行为做法、移风易俗意义等内容深入人心、家喻户晓。发挥监督力量,在各村设置高价彩礼、大操大办等问题反馈点,明确专人负责现场劝阻,根据村规民约规定列入“失信名单”严格管理,实施“失信”惩戒。今年以来,宣传普及及4000余人,劝阻滥办酒席10余次。

用好“三项举措”,助力成效落实。各村结合实际,修订村规民约、寨规民

约,把婚事新办、勤俭节约、厚养薄葬、孝老爱亲等方面进一步细化,规定相应奖惩措施,激发群众内生动力。成立红白理事会、道德评议会、村民议事会和禁毒禁赌会,将协调能力强、有威望、有影响力、热心群众工作的老党员、老干部、乡贤和志愿者等充实到“四会”中,让移风易俗工作在群众思想中扎根发芽,规范引导村民遵规守法。开展签名活动,组织动员干部、群众签署《移风易俗承诺书》,做到人人承诺、个个履诺,带头弘扬文明新风,有效遏制群众之间互相攀比的不良风气。今年以来,7个行政村的村规民约已修订完成,签订《移风易俗承诺书》4000余份。

户获得县级“最美家庭”称号、1户获得州级“文明家庭”称号。发挥“两股力量”,筑牢文明之基。发挥志愿服务力量,把党员、寨老、护林员等人员组织集中培训,成立志愿服务队,化身文明“小喇叭”,传递文明之声,使身边的好人好事、文明行为做法、移风易俗意义等内容深入人心、家喻户晓。发挥监督力量,在各村设置高价彩礼、大操大办等问题反馈点,明确专人负责现场劝阻,根据村规民约规定列入“失信名单”严格管理,实施“失信”惩戒。今年以来,宣传普及及4000余人,劝阻滥办酒席10余次。

用好“三项举措”,助力成效落实。各村结合实际,修订村规民约、寨规民

约,把婚事新办、勤俭节约、厚养薄葬、孝老爱亲等方面进一步细化,规定相应奖惩措施,激发群众内生动力。成立红白理事会、道德评议会、村民议事会和禁毒禁赌会,将协调能力强、有威望、有影响力、热心群众工作的老党员、老干部、乡贤和志愿者等充实到“四会”中,让移风易俗工作在群众思想中扎根发芽,规范引导村民遵规守法。开展签名活动,组织动员干部、群众签署《移风易俗承诺书》,做到人人承诺、个个履诺,带头弘扬文明新风,有效遏制群众之间互相攀比的不良风气。今年以来,7个行政村的村规民约已修订完成,签订《移风易俗承诺书》4000余份。

户获得县级“最美家庭”称号、1户获得州级“文明家庭”称号。发挥“两股力量”,筑牢文明之基。发挥志愿服务力量,把党员、寨老、护林员等人员组织集中培训,成立志愿服务队,化身文明“小喇叭”,传递文明之声,使身边的好人好事、文明行为做法、移风易俗意义等内容深入人心、家喻户晓。发挥监督力量,在各村设置高价彩礼、大操大办等问题反馈点,明确专人负责现场劝阻,根据村规民约规定列入“失信名单”严格管理,实施“失信”惩戒。今年以来,宣传普及及4000余人,劝阻滥办酒席10余次。

用好“三项举措”,助力成效落实。各村结合实际,修订村规民约、寨规民

约,把婚事新办、勤俭节约、厚养薄葬、孝老爱亲等方面进一步细化,规定相应奖惩措施,激发群众内生动力。成立红白理事会、道德评议会、村民议事会和禁毒禁赌会,将协调能力强、有威望、有影响力、热心群众工作的老党员、老干部、乡贤和志愿者等充实到“四会”中,让移风易俗工作在群众思想中扎根发芽,规范引导村民遵规守法。开展签名活动,组织动员干部、群众签署《移风易俗承诺书》,做到人人承诺、个个履诺,带头弘扬文明新风,有效遏制群众之间互相攀比的不良风气。今年以来,7个行政村的村规民约已修订完成,签订《移风易俗承诺书》4000余份。

户获得县级“最美家庭”称号、1户获得州级“文明家庭”称号。发挥“两股力量”,筑牢文明之基。发挥志愿服务力量,把党员、寨老、护林员等人员组织集中培训,成立志愿服务队,化身文明“小喇叭”,传递文明之声,使身边的好人好事、文明行为做法、移风易俗意义等内容深入人心、家喻户晓。发挥监督力量,在各村设置高价彩礼、大操大办等问题反馈点,明确专人负责现场劝阻,根据村规民约规定列入“失信名单”严格管理,实施“失信”惩戒。今年以来,宣传普及及4000余人,劝阻滥办酒席10余次。

用好“三项举措”,助力成效落实。各村结合实际,修订村规民约、寨规民

Advertisement for 'DENG XIA' (灯下漫笔) featuring a stylized eye logo and text promoting summer reading. It includes a testimonial from a parent about their child's reading habits and a list of books recommended for children. The text emphasizes the benefits of reading during the summer break, such as broadening horizons and improving academic performance.

遗失声明

●不慎遗失黔东南铭阳国钧汽车维修有限公司(代码:B5201060)汇票一张,汇票号码:28143086;金额:13813.93元。特声明作废。黔东南铭阳国钧汽车维修有限公司 2023年7月6日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY15226010059376,特声明作废。凯里市金丝枣蛋糕店 2023年7月6日

●不慎遗失贵州省凯美艺术培训有限责任公司财务专用章一枚,统一社会信用代码:91522601MAAALW2JL70,特声明作废。贵州省凯美艺术培训有限责任公司 2023年7月6日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY25226010071676,特声明作废。凯里市老周记原汤牛肉粉店 2023年7月6日

●不慎遗失凯里市鑫林食品厂公章一枚,编码:5226018805599,特声明作废。凯里市鑫林食品厂 2023年7月6日

寻亲启事

2023年4月29日,杨秀才、顾永花夫妇到凯里市公安局三棵

树派出所报案,于2022年7月5日在贵阳市花溪区务工期间捡到一名男婴(具体姓名和地址不详,无联系方式),遂带回自己抚养至今。现登报寻亲,望其亲生父母或监护人见此登报信息后60日内持有效证件前来认领。逾期,孩子将被依法安置。联系人:杨秀才 电话:15185645759 2023年7月7日

健康生活小常识

- 1、大蒜中含有丰富的抗菌毒成分,能增强身体的免疫力,换季时多吃些大蒜会帮你应付感冒。
2、饮酒时不宜吃烟熏食品,烟熏食品人体血铅含量增高,这时烟熏食品中的有机胺会诱发消化道疾病。
3、用餐节奏不宜太快,细嚼慢咽,让食物和唾液充分混合,让唾液里的酶充分分解,发挥唾液的抗菌功效。
4、将泡过夜的茶叶晒干后装在纱布袋内,放在冰箱里,可吸收鱼、肉散发出来的腥味。
5、想美白肌肤,应多吃蔬菜和水果,随时补充维C、牛奶等,长期坚持清淡饮食可淡化斑点。
6、洗头时,在温水中加些盐,用盐水来洗头,这样可以防止掉头发,同时也会使头发洗得更干净。
7、风油精治烫伤,对于小范围轻度烫伤,可将风油精直接滴敷在烫伤部位上,每隔四小时滴敷一次。
8、夏天“吹空调”已成为习惯,但长时间吹空调反而特别容易中暑,在办公室、家中要多喝温开水防中暑。
9、女性每晚睡前喝点红酒,可以养血。每天敷一张浸过红酒的面膜纸,可改善肌肤状况。
10、醋水沐浴可护肤抗疲劳,户外活动后,往洗澡水中放点醋,有抗疲劳、抗过敏、止痒的效果。
11、白色衣服被其他衣物染了色,可将被染色处用水打湿,再涂满食盐反复轻搓,去掉染色的后用水清洗。
12、在海带中存在高效的消除臭味的物质,因此,患有口臭的人,常食海带可以消除口臭。
13、被蚊虫叮咬后,可立即涂1至2滴氟氯酸。
14、擦伤伤口不宜用创可贴,而应用紫药水消炎,让伤口自然暴露在空气中愈合。
15、芹菜富含纤维,可加快肠内食糜的排空速度,缩短有毒物质在肠内滞留时间,可预防肠癌。

台江县人民检察院:

公开课呵护青少年健康成长

本报讯(通讯员 潘超杰)为加强法治教育,增强学生法治意识,预防和减少未成年人违法犯罪,增强学生自我保护安全意识,拒绝校园暴力,营造未成年人健康成长的良好环境,近日,台江县人民检察院到施洞镇中心小学开展“法治进校园+自卫防身”活动,引导学生用法治呵护青春年华,用自卫拒绝校园欺凌。

台江县人民检察院潘警官以法治副校长的身份走进课堂,以“法治武装头脑,小手保护身体”为主题,给同学们带来了一场精彩生动的拒绝校园欺凌公开课,引导同学们知法、守法、崇法,树立自卫防身安全意识。潘警官通过你问我答、举一反三有奖问答的授课方式增加课堂互动性,不仅让同学们全神贯注地倾听宣讲,还将《未成年人保护法》、“一号检察建议”、强制报告制度、入职教职员工查询制度等法律知识悄悄地放进了同学们的头脑里。

公开课上,警官向同学们提出了一些问题,“被人抓住衣领怎么办?”“被人拽住头发怎么办?”对于这些问题,同学们踊跃回答,争相回答,甚至出现了各种天马行空的答案。潘警官随即现场演示和详细讲解了抓衣领解脱、抓头发解脱等实用“自卫解脱术”,并邀请部分同学上台亲身体验各动作要领,对演练较好的同学给予奖励。

此次公开课课堂气氛热烈,同学们纷纷表示,通过这样一堂生动的普法教育课,收获了很多法律知识,同时学到了好用的自卫技能包。

台江县人民检察院持续加大未成年人保护力度,主动探索为未成年人普法的新形式、新方法,助推未成年人“家庭、学校、社会、网络、政府、司法”六大保护体系形成合力,让欺凌远离校园,用法治阳光呵护青少年健康成长。

从江县总工会:

党支部赴帮扶村开展主题党日活

本报讯(通讯员 王林园)近日,从江县总工会党支部到帮扶村高增乡与岜叭村党支部一起开展建党102周年暨助力“和美城乡”建设主题党日活动,60余名党员干部参加。

县总工会有关领导在岜叭村党员活动室为大家上党课,引导全体党员党员干部积极参与与文明新风倡导移风易俗活动,做文明新风的倡导者、践行者和示范人。

活动中,总工会党支部退休老党员和在职党员干部与村支党员干部一起参加“助力乡村振兴 室内环境卫生整治”实操比赛,为推动岜叭村和美乡村建设注入新动力。

在岜叭村蓝莓基地,党员同志们深入交流,认为本次活动紧密契合和美城乡建设主题,找到了机关党建、农村党建工作共同点,开展活动切入点。党员同志们纷纷表示,本次活动内容丰富、深受欢迎。今后要以支部共建活动为依托,组织党员进农村,拓展结对共建工作的内涵和深度,为岜叭村发展作出积极贡献。

此次主题党日活动,是从江县总工会践行抓党建带队工作的具体实践,在进一步丰富工会文化的同时,凝聚支部党建新力量,激发工会干部积极进取、奋勇拼搏的精神力量。接下来,县总工会党支部将深入融合党建工作共促、党建活动同行,积极投入工会工作中,为从江和美城乡“四大行动”做出贡献。